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Thema: Präventive Korruptionsbekämpfung in der Polizeidirektion
Görlitz

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele korruptionsgefährdete ArbeitsplätzeIDienstposten im Sinne

von Ill. Nummer 1 der Vemaltungsvorschrift der Sächsischen Staats-
regierung zur präventiven und repressiven Korruptionsbekämpfung in

der staatlichen Venlvaltung des Freistaates Sachsen (VwV Anti-
Korruption) wurden in der Polizeidirektion Görlitz festgestellt?

Frage 2:

Wann wurden in der Polizeidirektion Görlitz Gefährdungsanalysen im

Sinne von |||. Nummer 2 VwV Anti-Korruption durchgeführt und welche
Organisationseinheiten betrafen diese?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Nach Ziffer III Nummern 1 und 2 VwV Anti-Korruption wurden in der Polizei-
direktion (PD) Görlitz noch keine korruptionsgefährdeten Arbeitsplät-

ze/Dienstposten abschließend festgestellt und einer Gefährdungsanalyse
unterzogen. Die Untersuchungen sind noch nicht abgeschlossen.
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Frage 3:

Welche Organisationseinheit ist in der Polizeidirektion Görlitz für die präventive

Korruptionsbekämpfung zuständig und wie ist diese personell besetzt?

Die Stabsstelle Innenrevision Polizei im Staatsministerium des Innern ist die nach Ziffer

IV Nummer 1 VwV Anti-Korruption bestimmte Organisationseinheit und nimmt im ge—

samten dem Staatsministerium des Innern nachgeordneten Bereich der Polizei Sach—

sens die in Ziffer IV Nummer 1 VwV Anti-Korruption aufgeführten Aufgaben wahr. Das
erfolgt mit 0,3 Vollzeitäquivalenten.

Frage 4:

Welche Maßnahmen der präventiven Korruptionsbekämpfung wurden in welchem

Umfang seit 2015 in der Polizeidirektion Görlitz durchgeführt? (Bitte nach Jahren
aufgliedern.)

Im Jahr 2015:

Vorstellung des Antikorruptionsbeaufiragten der PD Görlitz in den Polizeirevieren Gör-

litz, Hoyerswerda und Weißwasser im Rahmen von Führungskräftetagungen und Sen-
sibilisierung der Führungskräfte für das Thema; in den anderen Organisationseinheiten

fanden diese |nformationsveranstaltungen bereits 2013 und 2014 statt.

Auf der Intranet-Seite der PD Görlitz werden den Bediensteten Informationen zur Kor-

ruptionsvorbeugung zur Verfügung gestellt. Diese Informationen wurden seit 2015 an-
lassbezogen aktualisiert.

Zudem ist das Thema Korruptionsvorbeugung und die VenNaltungsvorschrift der
Staatsregierung über das Verbot der Annahme von Belohnungen, Geschenken und

sonstigen Vorteilen durch die öffentlich Bediensteten des Freistaates Sachsen Gegen—

stand derjährlich gegen Nachweis durchzuführenden Belehrung aller Bediensteten der
PD Görlitz.

_Mif/fr undlichen Grüßen
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